

银川市“新春第一签”签约44个产业项目 总投资215.14亿元

本报讯(记者 李莹) 2月8日,银川市举行2025现代产业重塑攻坚战首批招商项目签约仪式,这是银川市以“起步就是冲刺、开局就是决战”的饱满状态推出的“新春第一签”,全面吹响“稳增长促发展攻坚年”行动的冲锋号。

在签约仪式上,现场签约产业项目44个,总投资金额215.14亿元,涵盖硅基材料、清洁能源、低空经济、商贸物流、农产品深加工等多个产业领域。其中:百亿元以上项目1个,10

亿元以上项目4个,5亿元以上项目9个;“三新”产业项目计划投资153.22亿元,投资额占总金额的71.2%。

计划总投资100亿元的北京盈谷信峰高温超导硅单晶生长设备制造及高品质硅晶体生产项目,采用自主研发技术,建设光伏级、半导体级高温超导单晶硅生长设备制造和高品质光伏级、半导体级硅晶体生长、切片、抛光、退火项目,全面强化银川市硅基材料发展链条,塑造新的增长龙头。计划总投资10.5亿元

的西部比特100MW离网型光储算研发测试中心示范项目,以“绿电+储能+算力”模式推进新能源算力服务器测试实验研究,为银川市算力产业发展提供技术支撑……此次集中签约的项目,紧密围绕“三都五基地”“两地五中心”、现代都市农业产业发展布局,有利于推动形成一二三产业、大中小企业、上下游链条耦合发展的现代化产业体系,全面补齐产业链发展薄弱环节,优化全市产业发展结构。

近年来,银川市坚持产业为要、项目为王,将招商引资作为“一把手”工程,全市上下一体推动、协调联动、多点带动,精心谋划绘制“三群九链”招商图谱,详细制定“卡位入链”目标企业目录,聚焦京津冀、长三角、粤港澳大湾区等重点区域,多频次跑外叩门招商,集中力量引进了一批优质产业项目,特别是把优化营商环境作为吸引民间投资的重要抓手,出台营商环境6.0版,推进“高效办成一件事”,着力打造办事标准之城。

银川海关缉私局破获宁夏首起跨境电商渠道走私普通货物案

本报讯(记者 李莹) 近日,银川海关缉私局成功破获宁夏首起跨境电商渠道走私普通货物案,现场查扣走私“ECCO(爱步)”品牌鞋具163双,抓获犯罪嫌疑人2名,涉案案值约150万元人民币。

此前,银川海关缉私局根据情报线索,发现辖区可能存在利用跨境电商平台走私“ECCO(爱步)”品牌鞋。办案民警深入摸排,开展大数据分析,成功锁定犯罪嫌疑人。经周密部署,迅速开展抓捕行动,将2名犯罪嫌疑人一举全部抓获。

经查,2名犯罪嫌疑人自2017年以来,利用自身及他人身份信息在亚马逊(海外)、亚马逊卓越等跨境电商平台多次订购“ECCO(爱步)”品牌鞋,并利用多个地址和手

机号码进行收货,集中囤货后,通过淘宝、微信群、得物等互联网渠道在国内进行二次销售牟利,将本应以一般贸易形式进口的货物,通过“蚂蚁搬家”形式走私到国内,偷逃国家税款。2名犯罪嫌疑人均对走私犯罪事实供认不讳,目前案件正在进一步侦办中。

海关提醒,根据《财政部、海关总署、国家税务总局关于完善跨境电商零售进口税收政策的通知》等相关法律法规,消费者通过跨境电商平台采购商品,个人年度交易限值为人民币26000元。购买的商品仅限个人自用,不得用于二次销售。如果利用自身及他人身份信息在电商平台订购商品后进行二次销售,可能导致走私等违法犯罪行为。

新春走基层

温情守护“蛇宝宝”平安报到

本报记者 李莹 文/图



银川市妇幼保健院医护人员守护“蛇宝宝”降生。

“哇哇……”随着一声声婴儿的啼哭,一个个家庭的喜悦和幸福被

温情守护“蛇宝宝”平安报到

本报记者 李莹 文/图

开启。春节期间,在银川市妇幼保健院产科180余名医护人员和助产士的温暖守护下,截至2月6日,共有306个“蛇宝宝”平安报到,其中双胞胎6例,三胎1例,为新年增添了满满的喜气。

“每年春节期间,产科都比较忙碌,分娩量较以往都有所增加,为应对生产‘高峰期’,我们制定了应急预案,总体人员力量与日常值班持平,常态化值班的基础上保障医护力量充足,确保每天产科病房都有一个护士长值班,备班人员不离岗。”银川市妇幼保健院孕产保健部

温情守护“蛇宝宝”平安报到

本报记者 李莹 文/图

部长、产科主任哈迎春说。

大年三十晚,在万家团圆时刻,哈迎春和医护团队从晚六点接班后就一直忙碌着。当晚,一名顺产产妇由于子宫收缩乏力、胎盘粘连发生严重产后出血,出血量达到1800毫升,在这一危急情况下,6名产科医护人员和值班麻醉医师配合进行积极抢救,给氧、开放多路静脉通道、注射缩宫剂、宫腔球囊填塞、补液及输血等一系列救治措施下,患者情况逐渐趋于平稳,转危为安。

从三十晚六点到大年初一早晨八点,医院产科共守护顺娩6

温情守护“蛇宝宝”平安报到

本报记者 李莹 文/图

例、剖宫产8例新生儿,科室所有医护人员和助产师处于高度紧张状态,一直到凌晨三点左右,忙碌的状态才有所缓解,大家略松了一口气,在各自的岗位上迎接新春到来。

“按照值班安排,有些同志在假期的前几天都没有机会和家人团聚,有的到初二、初五才能与家人相见。”哈迎春说,大家都十分具有团队精神,尽管在家过年也会24小时备岗,一旦出现突发情况就会立刻赶往医院,全力保障母婴安全,每当看到一个个新生命诞生都会感到一切付出都是值得的。

青铜峡邵岗镇聚焦特色农业春季生产跑好全年“第一棒”

本报记者 梁静

日前,记者走进青铜峡邵岗镇同乐村,一座座日光温室大棚在阳光的照耀下熠熠生辉。邵岗镇紧盯首季“开门红”各项指标,聚焦特色农业春季生产,全力冲刺首季“开门红”。

走进种植户王建学的大棚内,翠绿的油菜长势喜人,工人们正在采收油菜,一派繁忙景象。王建学告诉记者,油菜的成熟周期短,只需要三个月就可以进行采收,自己种植的香芹也即将上市。

王建学说:“我种了2个棚,21

号棚种植油菜,53号棚种植香芹,油菜产量有2000来斤,收入1000多元,香芹有4000多斤,也就是4000多块钱,一斤一块钱,继续种油菜,增加我们的收入。”

在青铜峡甘城富乐养殖园区,养殖户白金彬正在驾驶饲料投喂车为牛群们投放饲料,白金彬承包了16个牛棚,主要养殖奶花公牛和西蒙塔尔牛,因为自己牛养得多,政府每年都会给他奖励8000元,并为他发放贴息贷款,现在对养好牛信心十足。

同富村养殖户白金彬说:“我

现在养了300多头牛,4月份能出栏100多头牛,能卖个100多万元,行情好能挣个20多万元,出大的买小的,以后继续养。”

2025年,邵岗镇计划全镇种植粮食作物67350亩,种植净菜蔬菜15000亩、露地瓜果4000亩、麦后复种4200亩;对同富村经果林进行改造提升,增设机械8台,其中包括果园风送式喷雾机、果园专用拖拉机、割草机、开沟施肥覆土一体机、枝条粉碎机;增设塑料管、改造蓄水池1万立方米,新建冷库600平方米、

变压器1台等;对同乐村设施农业园区供电线路低压进行改造,改造设施温棚84栋、拱棚28栋;对同富同乐养殖园区一期进行改造,建设标准化羊圈和标准化牛圈,助推全镇农业增产增收。

邵岗镇副镇长潘鑫说:“新的一年,邵岗镇将持续抓实抓好春耕生产工作,为实现全年粮食生产、农民增收和农业增效奠定坚实基础,努力开创农村经济高质量发展新局面,助推一季度农业经济‘开门红’。”

海原县2025年计划实施项目96个 总投资180亿元

本报讯(记者 孙振星) 2月9日,记者从海原县发展和改革委员会获悉,2025年,该县将聚焦新能源、城乡建设、民生保障、农业农村基础设施、工业商贸等五方面,计划实施项目96个,总投资180亿元、年度投资85.1亿元。

“今年一季度,我们计划开工项目44个,其中19个续建项目和14个新建项目2月25日前全部开工建设,9个新建项目正在挂网招标,计划于3月5日前开工建设,剩余2个

新建项目(城关派出所、设施拱棚)计划于3月15日前开工建设。”海原县发改局相关负责人介绍。

2024年,海原县实行项目审批“容缺+承诺”机制,全年开(复)工项目96个,完成投资56.35亿元。杨坊河治理等15个总投资6.23亿元的增发国债、超长期特别国债、中央预算内项目均实现当年落地、当年开工、当年建成。累计上争资金67亿元,增长11.7%,总量及增速均位于全区前列。

金凤区市监部门拧紧“安全阀” 守好元宵佳节“烟火气”

本报讯(记者 王茜) 2月8日,记者获悉,为保障元宵节期间特种设备安全运行,确保春节后企业复工复产平稳有序,银川市市场监管局金凤区分局聚焦重点领域、关键环节,开展特种设备安全专项检查行动,拧紧复工复产“安全阀”,守好元宵佳节“烟火气”。

元宵节期间,群众赏灯出游意愿强,商场、酒店、景区特种设备使用压力大,加之春节后企业复工复产、人员返

岗,安全生产风险大。执法人员紧盯商场、酒店、景区等重点场所,对电梯、大型游乐设施、锅炉等特种设备开展“拉网式”检查,仔细核查设备检验合格标志、安全管理制度与应急预案、日常维护保养记录等落实情况。

银川市市场监管局将持续加大特种设备安全监管力度,通过“回头看”检查巩固整治成果,为节后全面复工复产和经济运行提供坚实安全保障。

简讯

国网宁夏超高压公司圆满完成清水河站110kV I、II母线轮停工作

本报讯 近日,国网宁夏超高压公司六盘山运维中心圆满完成330千伏清水河变电站110千伏I、II母线轮停,配合清备I线119新扩建间隔引流接入工作。本次工作的顺利完成,标志着固原地区储能站接入并网前期工作圆满收官,对解决固原地区电网薄弱、平衡地区电网负荷和提高电网运行稳定性具有重要意义。该公司将继续做好设备精益运维检修交流,联合固原供电公司持续赋能南地区电网安全稳定运行。(王斌)

国网宁夏电科院获自治区工信厅书面感谢

本报讯 近日,国网宁夏电科院收到宁夏工业和信息化厅发来的感谢信,信中提到“电科院所提供的工业运行数据分析月报数据翔实、维度全面,为全区工业经济运行分析提供了高质量参考”。表达了对电科院在电力大数据辅助政府科学决策工作中持续创新及努力付出的高度肯定。(王斌)

国网银川供电公司悉心服务下基层

本报讯 近日,国网银川供电公司供电工作人员仔细检查西夏区示范点农牧业养殖户重点企业供用电设备用电负荷情况,协助电力客户注意用电安全事项。该公司将定期对辖区重点电力客户进行安全用电检查,全力促进乡村振兴事业高质量发展。(王斌)

国网石嘴山供电公司全面推进储能项目并网建设

本报讯 近日,国网石嘴山供电公司向阳变220千伏母线完成分段改造恢复送电,标志着宁夏石嘴山简泌源之山储能220千伏送出工程完成全部建设任务,提前里程碑计划一年满足简泌、源之山两家40万千瓦储能项目并网条件。该公司将持续推进电网高质量发展,做好绿色低碳转型和服务地方经济发展的“先行官”。(王斌)



法官化身“测量员” 深入田间解纠纷

本报讯(记者 郝婧) 近日,西夏区人民法院受理了3起涉土地的返还原物纠纷案件,法官深入田间地头进行实地勘验,有效推动3起案件高效化解。

因张某某、田某某、董某某、马某某等人在承包的土地上违法搭建房屋等行为,某农场将几人诉至西夏区法院,要求上述被告解除与该农场签订的土地承包协议,清除案涉土地上的违法搭建的房屋及附着物,恢复原状并返还该土地。由于案涉土地承包年代久远,且存在多次转让的情况,案件的3起案情复杂,双方当事人争议大,案件办理难度大。

案件受理后,为更好地理清案件事实,化解矛盾纠纷,承办法官提前联系案涉双方当事人,深入某农场,对3起案件的涉案土地进行现场勘验和就地调解。法官到达现场后,认真核对土地权属证书,并现场绘制四至勘验图,为案件审理查明事实奠定了基础。法官耐心倾听双方当事人诉求,详细了解了更多案件真实情况,并从法理情理等多角度进行释法明理,引导当事人换位思考、互谅互让。经过不懈努力,最终在法官引导下,其中2起案件当事人现场达成调解协议,并重新签订土地承包合同,另1起案件在重新核定土地面积后也成功协商解决。

国网宁夏经济技术研究院聚力打造前沿技术经济品牌

本报讯 近日,国网宁夏经济技术研究院牵头完成的科技成果《多源数据融合的电网工程造价集成控制关键技术》获自治区科技进步奖,该项目是电网工程造价类成果首次跻身自治区科技进步奖之列,为该院提升科技成果转化效率和激发自主创新活力贡献力量。

该院聚焦宁夏公司和电网发展需要,集中科研优势资源,强化产学研用协同攻关,不断提升科技成果转化效率,持续激发自主创新活力,积极开展创新成果申报工作,组织懂技术、会创新、能担当的专业人才,形成亮点多、措施实、指标优的创新成果,获得自治区科技进步、国网公司管理创新、QC小组活动成果等各类省部级及公司级奖项20余项,发布行业标准6项、企业标准3项,获得发明专利10余项,多项科研成果被自治区科技厅评价为国际领先,多人取得中电联专业能力建设证书,为提升科技成果转化效率和激发自主创新活力贡献力量。

聚焦结算审核、技经研究、标准编制主战场,积极构建一体化技经人才实训平台,严格按照组织、流程、课程及评价四大保障体系,制定雄鹰、雄鹰、金鹰

及领袖计划,锻造青年科研攻关尖兵,为实现深入推进“精打细算控造价”造价管理提供强有力的人才支撑。其中,作为副组长单位受邀出席中电联网技经专委会并作专题交流,2名专家赴浙江、四川等省公司开展企标现场宣贯,采用“理论+实操+测评”培养机制,组织4期配电网、2期生产技改项目全过程造价管理培训,编制宁夏公司配电网、技改技经人员技能提升方案,参培人员覆盖6个地市局236人次,提高技经人员的专业水平和岗位胜任能力。

建立健全预审退回机制,对不满足审核要求的项目以预审退回的方式退回,避免“带病审查”,提升结算及时性。试点推行结算现场收口制度,依托项目经理责任制,加大内审、纪要、整改等关键环节管控力度,合理压缩结算审核整改完成时间。宣贯结算典型问题及解决措施,助力电网基建工程结算管理依法合规、精准高效。2024年度完成输变电工程结算审核50项,审核资金40.09亿元,查实问题1268条,审减资金1424.96万元,平均结算完成时间较国网公司规定提前30%以上。(刘尚科 刘媛媛 马卓)